Data Nome e cognome

Scegli il completamento esatto.

A. Nell'apparato locomotore: [ 1]
a. il sistema muscolare & la componente attiva e I'apparato scheletrico quella passiva
b. il sistema muscolare € la componente passiva e 'apparato scheletrico quella attiva
¢. la muscolatura involontaria & la componente passiva e |'apparato scheletrico quella attiva
d. la muscolatura volontaria non & molto importante.

B. Le funzioni di protezione, sostegno e movimento del corpo sono essenzialmente svolte: [ ]

a. dall'apparato scheletrico b. dal sistema muscolare
c. dai muscoli involontari d. dalla muscolatura volontaria.
C. Le ossa sono organi: [ ]
a. duri, resistenti e poco flessibili b. morbidi, resistenti e flessibili
¢. duri, resistenti e non flessibili d. duri, resistenti, flessibili ed elastici.
D. Losso di una persona adulta & formato: [ 1

a. per il 60% da sali minerali

b. dalla stessa quantita di sali minerali presente in un osso piu giovane
c. per il 30% da sali minerali

d. per il 60% da osseina.

E. Indipendentemente dalla forma, ogni osso & costituito: [ 1
a. da osseina, dal tessuto osseo e dal midollo osseo
b. da sali minerali, dal tessuto osseo e dal periostio
c. dal periostio e da osseina
d. dal periostio, dal tessuto osseo e dal midollo osseo.

F. Lo scheletro umano: [ 1
a. comprende 86 ossa ed & suddiviso in tre parti
b. comprende 200 ossa ed & suddiviso in due parti
c. & formato da 160 ossa ed & suddiviso in tre parti
d. comprende 206 ossa ed & suddiviso in tre parti.

G. In base alla loro forma, le ossa vengono classificate in: [ 1
a. lunghe, piatte, corte
b. lunghe, larghe, corte
c. lunghe, piatte, larghe
d. lunghe, larghe, strette.

H. All'interno della colonna vertebrale & racchiuso: [ 1
a. il tessuto osseo b. il midollo spinale c. il tessuto spugnoso d. il periostio.
I. La colonna vertebrale & formata da: ) 1

a. 7 vertebre cervicali, 12 vertebre dorsali, 5 vertebre lombari, 5 sacrali e 4 o 5 coccigee
b. 5 vertebre cervicali, 7 vertebre dorsali, 12 vertebre lombari, 4 o 5 sacrali e 5 coccigee
c. 12 vertebre cervicali, 7 vertebre dorsali, 5 vertebre lombari, 5 sacrali e 4 0 5 coccigee
d. 4 o 5 vertebre cervicali, 5 vertebre dorsali, 12 vertebre lombari, 5 sacrali e 7 coccigee.

L. Vista di lato la colonna vertebrale presenta: [ 1
a. 1 curva
b. 2 curve
c. 3 curve {piu la sacro-coccigea, ininfluente pero ai fini deambulatori e posturali)
d. 4 curve.

M.Nell'articolazione le ossa sono tenute unite: [ 1
a. dalle cartilagini b. dai menischi
c. dalla sinovia d. dai legamenti.
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